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Анотація 

Дослідження присвячено побудові та аналізу тривимірних моделей поширення пожежі в номерах го-

телю. Метою дослідження є виявлення факторів, що впливають на поширення пожежі, та розробка ефек-

тивних стратегій запобігання та реагування на пожежі. Дослідження використовує методи комп’ютерного 

моделювання для аналізу потенційних сценаріїв поширення пожежі та їх впливу на безпеку готельного 

середовища. Результати дослідження можуть бути корисними для проектування безпечних приміщень го-

телів та розробки відповідних нормативних документів і стандартів безпеки. 

Abstract 

The research is devoted to the construction and analysis of three-dimensional models of fire spread in hotel 

guest rooms. The purpose of the research is to identify factors that influence the spread of fire and to develop 

effective fire prevention and response strategies. The research uses computer simulation methods to analyze po-

tential fire spread scenarios and their impact on the safety of the hotel environment. The results of the research can 

be useful for the design of safe premises of hotels and the development of relevant regulations and safety standards.  

Ключові слова: тривимірні моделі, поширення пожежі, ризики, готель, номери, пожежна безпека. 

Keywords: three-dimensional models, fire spread, risks, hotel, guest rooms, fire safety. 

 

Виклад основного матеріалу 

Дослідження процесів виникнення та поши-

рення пожеж у гостьових приміщення готелів стає 

надзвичайно важливим у зв'язку з наступними ас-

пектами. По-перше, спостерігається збільшення 

кількості пожеж у готелях і їх наслідків з 2012 по 

2023 роки, що створює загрозу для безпеки гро-

мадськості. На сьогодні готелі активно використо-

вуються як місця розміщення населення під час 

кризових ситуацій (в нашому випадку війна), тому 

забезпечення їхньої безпеки є надзвичайно важли-

вим завданням.  

Дослідження може сприяти розробці ефектив-

них планів евакуації та порятунку, а також заходів 

пожежної безпеки, таких як створення пожежних 

бар'єрів та систем виявлення пожеж, оптимальне 

розміщення меблів, використання протипожежних 

матеріалів. 

У готельному приміщенні можуть бути вико-

ристані різноманітні будівельні матеріали: 

1. Гіпсокартон: Використовується для об-

лицювання стін, створення перегородок та стель. 

2. Фарби та лаки: використовуються для фар-

бування стін, стель та покриття поверхонь. 

4. Деревина: використовується для виготов-

лення меблів, дверей, підлоги та інших декоратив-

них елементів. 

5. Металеві конструкції: Використовуються 

для створення каркасів стін, стель, дверей та вікон. 

6. Текстильні матеріали: Використовуються 

для штор, білизни, полегшення та інтер'єрних деко-

рацій. 

7. Пластикові матеріали: використовуються 

для виготовлення віконних та дверних рам, об-

лицювання стін та стель, а також для виготовлення 

сантехнічних виробів. 

8. Кераміка та порцеляна: використовуються 

для сантехніки, такої як умивальники, унітази та 

ванни, для облицювання підлоги та стін в ванних 

кімнатах, коридорах. 

Загалом компонентний склад будівельних ма-

теріалів готелів може бути різним залежно від ба-

гатьох факторів, включаючи географічне розташу-

вання готелю, тип будівлі, відповідні будівельні 

стандарти та інші фактори. 

https://doi.org/10.5281/zenodo.11044752
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Вплив матеріалів, використаних у готельному 

приміщенні, на поширення пожежі є значним і 

може бути оцінений за таким особливостями: го-

рючість матеріалів – деякі будівельні матеріали, 

такі як дерево, текстиль та пластик, мають високу 

горючість і можуть сприяти швидкому розповсюд-

женню пожежі. Швидкість поширення – наявні ма-

теріали можуть сприяти швидкому поширенню во-

гню через їхню структуру або хімічні властивості. 

викидання токсичних речовин – при горінні деякі 

матеріали можуть виділяти токсичні гази та дим, 

що може ускладнити евакуацію та збільшити ризик 

травм або отруєння. Вогнезахист – матеріали мо-

жуть мати певні властивості вогнезахисту, які до-

помагають уповільнити поширення пожежі або 

зменшити її інтенсивність. 

Розміщення меблі в номерах має важливе зна-

чення: створення зручності при невеликій площі з 

врахуванням пожежної безпеки. Розстановка ме-

белі залежить від площі та класу готелю.  

Житлова площа однокімнатного одномісного 

номера становить 9-12 м2, однокімнатного 

двомісного – 12-25 м2 залежно від категорії готелю. 

Функціональний комфорт, як правило, забезпечу-

ють оптимальним розміщення меблів та обладна-

ння. Меблі є активним компонентом формування 

інтер’єрів багатьох приміщень готелю. Особ-

ливістю готельних комплексі є багатофункціональ-

ність приміщень, що розміщені в одній будівлі, 

Меблі диференціюються за призначенням: побу-

тові (для відпочинку, сну, роботи за столом, прий-

мання їжі, зберігання одягу), офісні, ресторанні та 

спеціальні (обладнання бару, перукарні, місць чер-

гових тощо).  

Сучасні меблі за конструкцією розподіляють 

на стаціонарні, комбіновані та багатофункціональні 

(коли один предмет виконує дві і більше функцій) 

й такі, що трансформуються (в тому числі секційні). 

Найбільшу увагу в готелях усіх типів надають меб-

люванню приміщень житлової групи. Залежно від 

форми житлової кімнати меблі розміщують у різні 

способи: однобічне розміщення – у житловій кім-

наті, що має форму подовженого прямокутника, 

або із частковим винесенням меблів на торцевий 

бік; дво- або трибічне – для приміщень квадратної 

форми. Розміщуючи меблі, зважають на норми ро-

зривів і проходів між меблями. Мінімальна ширина 

проходу для однієї людини – 60 см, для двох – 110 

см; мінімальна відстань від стіни до пристінних 

меблів – 5 см, максимальна – 55 см. Склад меблів 

для номерного фонду готелів та їх розміри достат-

ньо різноманітні й залежать від розмірів номера і 

вимог стандартів, який містить необхідний перелік 

предметів, що входять до комплектності номера за-

лежно від категорії. Найбільшу складність стано-

вить меблювання однокімнатного номера, адже тут 

потрібно поєднати меблі для сну, роботи, відпо-

чинку і зберігання речей з врахуванням пожежної 

безпеки. В усіх сучасних номерах функції 

зберігання речей частково виносять у передпокій. 

Меблювання однокімнатних номерів на 3-4 місця 

ускладнює функціональне зонування. Для макси-

мального розкриття внутрішнього простору та за-

безпечення мінімізації пожежних ризиків житлових 

кімнат рекомендується використовувати двоярусні 

ліжка. 

Двокімнатні номери складаються зі спальні і 

вітальні, що відокремлюються перегородками, які 

складаються і розсуваються, відкритими або за-

скленими дверними прорізами. Раціональне меб-

лювання спальні досягають острівним розміщен-

ням ліжок, пристінної шафи. У вітальні розміщення 

меблів для відпочинку має забезпечувати зручність 

користування телевізором, а меблі для роботи мо-

жуть включати навісний підвіконний робочий стіл, 

що одночасно є підставкою для телевізора.  

Житлова частина трикімнатних номерів скла-

дається зі спальні, вітальні і кабінету. Меблювання 

такого номера вирішують так само, як двокімнат-

ного. Але тут зону роботи виносять в кабінет, його 

доповнюють ще книжковою шафою або полицями 

і зоною відпочинку. У вітальні розміщують обідній 

стіл зі стільцями. При спальні може бути гарде-

робна, а в передпокої – підставка для багажу. 

Трикімнатні номери можуть розміщуватися на двох 

рівнях: на першому – вітальня, передпокій, санву-

зол, кухня-ніша, на другому – спальня, кабінет, сан-

вузол. Іноді кабінет розташовують на першому 

рівні. Номери апартаменти, що мають до восьми 

кімнат, бувають різні. Їх можуть компонувати з 

декількох номерів, що з’єднуються між собою две-

рима і називаються «комплексами». Такі номери 

можуть обладнувати для проведення нарад, зборів. 

Для цього між номерами встановлюють розсувні 

перегородки і використовують меблі, що трансфор-

муються (зокрема ліжкошафа). Передпокої у номе-

рах усіх типів, в основному, невеликі за площею 

(завширшки не менше ніж 105 см). Їх обладнують 

вбудованою (пристінною) шафою, вішалом і дзер-

калом. У багатокімнатних номерах передпокій 

відокремлюється від житлової кімнати дверима, в 

однокімнатних – простим прорізом. У передпокої, 

де немає вбудованої шафи, встановлюють вішало з 

полицею для капелюхів і підставкою для взуття, 

прикріплюють дзеркало, виділяють місце для 

платтяної щітки. Меблі в готелях категорії три, чо-

тири, п’ять зірок зазвичай обробляють фанерова-

ним деревом дорогих твердих порід, застосовують 

міцні покриття, полірування і лакування; для го-

телів категорії одна та дві зірки – фарбування і ла-

кування. У готелях категорії чотири і п’ять зірок ве-

лику увагу приділяють естетичному комфорту. 

Його створюють за допомогою художньо-просто-

рової організації процесу життєдіяльності людини 

цілою низкою засобів. Першочергове завдання – 

проектування композиції простору. Необхідно по-

будувати інтер’єр приміщень так, щоб окремі еле-

менти сприймалися у певній системі (стильовій 

єдності). Вимоги до меблів встановлюють 

відповідно до комфортності готелів та їх призна-

чення. Комфортність готелів визначає якість і кіль-

кість меблевих виробів, а функціональне призна-

чення готелів – номенклатуру меблів. Під час роз-

міщення меблів обов’язково враховують норми 
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розривів і проходів між предметами меблів. Харак-

тер планувальної організації меблів залежить також 

від типу функціонального блока готелю, де їх роз-

міщують. Склад меблів для номерного фонду і їх 

розміри достатньо різноманітні і залежать від роз-

мірів номера та вимог стандарту, який включає 

необхідний перелік предметів, що входять в ком-

плектування номера залежно від його категорії. 

Розміщення меблів залежить від розмірів і конфігу-

рації номера та його житлової площі, розташування 

віконних і дверних прорізів. Розташування пред-

метів меблювання житлового приміщення номера 

залежить від їх функцій. Так, робочий стіл потрібно 

ставити біля вікна (паралельно йому або торцем до 

нього); зону відпочинку (крісло і журнальний сто-

лик) – розміщувати у полі зору від дверей, 

підставку для валіз – ближче до дверей або у блоці 

з робочим столом. Розміри функціональних зон но-

мера враховують розриви між меблевими виробами 

однієї зони. Розмір робочої зони в поперечному 

напрямку включає ширину столу (60 см), відстань 

від столу до стільця (10 см) і ширину стільця (45 см) 

– разом 115 см. Загальний розмір зони відпочинку з 

одним кріслом дорівнює 150 см (ширина журналь-

ного столика – 60 см, відстань від столика до крісла 

– 30 см, ширина крісла – 60 см). Загальний розмір 

зони сну – 130 см: ширина ліжка – 90 см (85 см – 

ліжко, 5 см – розрив, 5 см – від стіни), 5 см – між 

приліжковою тумбочкою і ліжком, ширина тум-

бочки – 40 см.  

Особливою комфортністю відрізняються но-

мери типу «дубль», що їх обладнують ліжком, 

комбінованим столиком, стільцем, журнальним 

столиком, кріслом, підставкою для валізи, диваном-

ліжком, який слугує додатковим спальним місцем і 

має тумбочку для постільної білизни. Меблі 

замінюють за потреби, під час експлуатації їх амор-

тизують, поступово переносячи їх вартість у 

вартість надання послуги. 

Моделювання поширення пожежі для готелів 

являє собою складний та важливий напрям забезпе-

чення пожежної безпеки. Побудова тривимірних 

моделей поширення пожежі в гостьових приміщен-

нях готелю є важливим етапом в процесі проекту-

вання та оцінки пожежної безпеки. Моделювання 

включає відповідні кроки: 

1. Збір вихідних даних – зібрати вихідні дані 

про готель та його приміщення, такі як плани по-

верхів, розміри кімнат, розташування дверей, вікон, 

електропроводки, системи опалення та кон-

диціювання повітря, матеріали, з яких збудовані 

стіни, підлога, стеля, наявність пожежних систем і 

т.д. 

2. Створення тривимірної моделі приміщень – 

використовуючи програмне забезпечення для моде-

лювання, таке як AutoCAD, Revit. Нами для моде-

лювання використано спеціалізовану програму для 

моделювання пожеж «PyroSim». 

3. Введення пожежних параметрів – станов-

лення параметрів пожежі, таких як місце виник-

нення пожежі, швидкість поширення вогню, темпе-

ратура горіння, випромінювання тепла та диму, на-

явність матеріалів. 

4. Моделювання поширення пожежі – початок 

моделювання для симуляції процесу поширення 

пожежі в гостьових приміщеннях. Врахуйте вплив 

різних факторів, таких як вентиляція, конструкція 

будівлі, наявність пожежних перегородок та інші. 

5. Аналіз результатів – оцінка параметрів по-

жежі, температури у приміщеннях, рівень диму 

тощо, які можуть впливати на безпеку персоналу та 

гостей готелю. 

Ці кроки допоможуть забезпечити ефек-

тивність та точність моделювання поширення по-

жежі в гостьових приміщеннях готелю, що сприя-

тиме підвищенню рівня пожежної безпеки. 

Нами встановлено, що найвищий рівень 

впливу на поширення пожежі має покриття 

підлоги. 

За допомогою програмного комплексу 

«PyroSim» побудовано тривимірні моделі готель-

них кімнат з різними типами покриття а саме: ков-

ролін, лінолеум, паркетна дошка.  

Змодельовано поширення пожежі для різних 

покриттів підлоги гостьового приміщення готелю 

на 10-й хвилині (початок первинної стадії пожежі). 

 

 
Рис. 1. Тривимірне представлення поширення пожежі в приміщенні готелю з паркетною дошкою 
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Рис. 2. Схематичне представлення поширення пожежі в приміщенні готелю з паркетною дошкою 

 

Дослідження тривимірної моделі поширення пожежі в приміщенні готелю з покриттям підлоги – пар-

кетна дошка, показало, що пожежа в моменті 10-ї хвилини з утворення поширилась в приміщенні готелю 

на 1м 26 см. 

 

 
Рис. 3. Тривимірне представлення поширення пожежі в приміщенні готелю з лінолеумом 

 

 
Рис. 4. Схематичне представлення поширення пожежі в приміщенні готелю з лінолеумом 
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Дослідження тривимірної моделі поширення пожежі в приміщенні готелю з покриттям підлоги – ліно-

леум, показало, що пожежа в моменті 10-ї хвилини з утворення поширилась в приміщенні готелю на 1м 84 

см. 

 
Рис. 5. Тривимірне представлення поширення пожежі в приміщенні готелю з ковроліном 

 

 
Рис. 6. Схематичне представлення поширення пожежі в приміщенні готелю з ковроліном 

 

Дослідження тривимірної моделі поширення 

пожежі в приміщенні готелю з покриттям підлоги – 

ковролін, показало, що пожежа в моменті 10-ї хви-

лини з утворення поширилась в приміщенні готелю 

на 2м 34 см. 

Дослідження показали, що з 3-х моделей по-

ширення пожежі в готельних приміщеннях ков-

ролінові покриття мають найвищі значення поши-

рення полум’я тому підвищують ризик швидкого 

поширення пожежі.  

Проаналізувавши світову практику пропо-

нується така стратегія запобігання та реагування на 

пожежі в готелі: 

1) попередні заходи – встановлення новітніх 

систем пожежної безпеки. Перспективним є вико-

ристання технологій «Розумний будинок». 

2) регулярна перевірка систем безпеки – пе-

ревірка пожежної сигналізації, вогнегасників та ін-

ших систем для переконання у їх працездатності. 

3) проведення тренувань та навчання персо-

налу – всі співробітники готелю повинні бути 

навчені діяти в разі пожежі, включаючи евакуацію 

гостей та використання вогнегасників. 

4) план евакуації – розробка детального плану 

евакуації: Всі гості повинні бути ознайомлені з 

маршрутами евакуації та місцями збору у випадку 

пожежі. 

5) практичні тренування евакуації – прове-

дення тренувань з персоналом та інструкції для гос-

тей щодо процедур евакуації. 

6) мінімізація ризику – перевірка електричних 

систем та інших потенційних джерел загоряння для 

зменшення ризику виникнення пожежі. 

Ці кроки спільно формують стратегію, щоб 

максимально знизити ризик виникнення пожежі та 

забезпечити безпеку гостей та персоналу в готелі. 

Висновки 

1. Отже в ході дослідження побудовано три-

вимірні моделі кімнати готелю з різним сценарієм 

поширення пожежі за різним покриттям підлоги: 

паркетною дошкою, лінолеумом, ковроліновим по-

криттям.  

2. Встановлено що ковролінові покриття 

підлоги має найвищу швидкість поширення по-

жежі.  

3. Дослідження та моделювання небезпек утво-

рення та поширення пожежі є обов’язковими для 

власників готелів у всьому світі, щоб відповідати 

останнім стандартам безпеки, але також сприяють 

підвищенню ефективності роботи персоналу та за-
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доволенню гостей. Завдяки гнучкості та можливо-

стям інтеграції сучасних технологій передові 

рішення доступні практично для всіх типів готелів. 

4. Запропоновано стратегія запобігання та ре-

агування на пожежі в готелях на основі аналізу 

світової практики. 
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